
 

 

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

Číslo 1318/ Ročník 26  

PRO TEBE, CO UDĚLÁŠ TY 

PRO MNE?  

Informační týdeník Sboru CASD Praha 5 – Smíchov 

 SMÍCHOVSKÝ

POSELSTVÍ KŘÍŽE 



BOHOSLUZBY.ONLINE DOSTUPNÉ TAKÉ NA: 
 

 
 

PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 
 
 

 

9,3o hodin 

   Studium sobotní školy a dětské sobotní školy – vede Milan Müller 
Téma úkolu: „Poselství kříže“ 

• Společná píseň č. 16 „Buď Bohu vzdána čest" 
• Biblický text „1.Korintským 1,18-21“ a modlitba 

  

• Studium probíhá ve třídách pod vedením učitelů 
Milan Müller, Martin Sarközi, Miloš Pařík 
 

• Sbírka pro potřeby misie 
• Společná píseň č. 235 „Svou záchranu v Ježíši mám“ 
• Modlitba 

  

1o:3o hodin   

Přestávka   
 

1o:45 hodin     

Bohoslužba – vede Milada Macháňová    
• Přivítání, sborová oznámení  
• Společné chvály 

„Hudba doznívá“ 
Žalm 40,2-5 - biblický text  
„Jdu k Tobě Pane“ 

• Modlitba 
  

• Sbírka pro potřeby sboru 
• Příběh pro děti  

 

• Společná píseň č. 183 „Jistota vzácná" 
• Čtení textu Bible – Žalm 40,1-5a 
• Tichá modlitba  
• Kázání – Pavel Bláha 

Téma: „To jsem udělal já pro tebe, co uděláš ty pro mne?“ 
• Chvíle ke ztišení – píseň - Vítězslava Krahmerová 

 

• Společná píseň č. 234 „Bůh Syna dal" 
• Modlitba – Pavel Bláha 
• Společná píseň č. 280 „Králi věčný žehnej nám“ vsedě 
• Soukromé tiché modlitby a rozjímání vsedě 



Oznámení 

 
-Přejeme požehnanou sobotu všem, kteří navštívili náš sbor. 

 
-Dnes, 11. 7., z Písma bude sloužit bratr Pavel Bláha. 

 
-Příští sobotu, 18. 7., kázáním bude sloužit bratr Václav Vondrášek. 

 
V termínu 19. až 26. 7. se uskuteční tábor ZS KP „Za krále Václava!“ 

 
V termínu 26. 7. až 2. 8. se uskuteční tábor speciál ZS KP  

„Audentes fortuna iuvat“ 
 

-V úterý, 28. 7., si vzájemně před Bohem i lidmi řeknou „Ano“  
nevěsta Anastasia Tkachuk a ženich Erik Rachval. 

 
-V sobotu odpoledne, 1. 8., jste zváni na bohoslužbu křtu od 1400 hod. 

(více informací v dalších Zpravodajích) 
 

-V sobotu, 8. 8., jste zváni na setkání oddělení žen a dívek do Třebotova 
s pokračováním tématu „Izrael ve vzpomínkách II“ 

 
-V sobotu, 3. 10., se uskuteční již třetí pokračování  

„Autorské čtení z životopisu – Miloslav Žalud“ 
 

-Prosíme, mysleme na svých modlitbách na sestry a bratry, 
kteří jsou nemocní nebo prožívají různé nemilé životní situace. 

 
-Připojte se k nám v měsíci červenci a mysleme na svých 

modlitbách na: nemocné a potřebné. 
 

-Bankovní účet sboru: 5053339/0800, do textu jméno a účel 
 
 
 
 
 

 
 

Pravidelné sborové sbírky 
Účel: sbírka misie 

Bankovní účet: 5053339/0800 
Variabilní symbol: 11106 
------------------------------------------ 

 

Účel: sbírka pro sbor 
Bankovní účet: 5053339/0800 

 Variabilní symbol: 777 
 
 

V období 12. – 18. 7. 2026 oslaví narozeniny: 
 

Nohejlová Vladěna (14.7.); Nevrlá Eliška (16.7.); Veselá Anežka (18.7.) 
 

Přejeme hojnost Božího požehnání do dalších let. 
P.S. Omlouváme se všem, na které jsme zapomněli. Nebyl to úmysl. 

 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

QR Platba - Misie QR Platba - Sbor 



VZKAZY, PODĚKOVÁNÍ, NABÍDKA… 
 
 

 

Kazatelská epištola Smíchovským - 312. kapitola 
 

LIST SMÍCHOVSKÝM 
 

JAKUB, SLUŽEBNÍK Boha Otce a Pána Ježíše 
Krista, skrze působení Ducha svatého, Bohem 
milovaným svatým na Smíchově, sourozencům v 
Kristu Ježíši: Milost Vám a hojný pokoj od Boha 
Otce a našeho Pána Ježíše Krista. 

Drazí, předně bych chtěl poděkovat Bohu i Vám 
za to, jakou láskou a péčí jste mě zahrnuli a jak 
jste mě přijali. Velmi si vážím všech vašich 
povzbudivých slov, modliteb a darů. Kéž Vám to 
náš Pán hojně odplatí! Také děkuji všem těm, 
kteří se rozhodli vážit nemalou vzdálenost kvůli 
mému křtu na Sázavě, udělali jste mi radost. 
Poděkování patří také těm, kteří na Sázavu 
nepřijeli, ale mysleli na mě ve svých modlitbách. 

Drazí bratři a sestry, kvůli času, ve kterém se nyní nacházíme považuji za nutné Vám 
připomenout, že příchod našeho Pána Ježíše Krista je velmi, velmi blízko! Náš Pán 
Ježíš Kristus už je ve dveřích! Před našimi zraky se naplňují Ježíšova slova (Lk 21; Mt 
24) a také slova, která řekl náš Pán ústy svých svatých apoštolů (1 Tm 4:1; 2 Tm 3:1-
5; 2 Tm 4:3-4; 2 Pt 3:3-4)! Prosím, nepodléhejte slovům, která někteří věřící říkají! 
Někdo říká, že se o příchodu našeho Pána mluví už 2000 let a stále se nic neděje, a 
dokonce se tomu i vysmívá! Právě o takovém jednání mluvil drahý apoštol Petr (2 Pt 
3:3-4)! Vězte, že právě takové jednání je dalším znamením brzkého Pánova příchodu! 

Milovaní, mějte na mysli, že čím blíže budete příchodu našeho Pána Ježíše Krista, tím 
více Vás bude pokoušet Boží nepřítel, neboť ví, že už zbývá jen trocha času (Zj 12:12). 
Proto bděte, nepolevujte a neustávejte ve svých modlitbách, abyste obstáli ve 
zkouškách (Mt 26:41). Bůh je věrný, posílí vás a ukotví, nedovolí abyste byli zkoušeni 
nad své možnosti (1 K 10:13). A vězte, že stejná pokušení zažívají vaši sourozenci po 
celém světě (1 Pt 5:9). 

Drazí, sami víte v jak těžké době žijeme a jaké události se kolem nás odehrávají. Proto 
podporujte jeden druhého, nemyslete příliš na sebe, buďte svorní a projevujte si 
navzájem bratrskou lásku. Přemáhejte zlo dobrem a nezabývejte se příliš tímto 
světem. Pamatujte, že jsme si na tento svět nic nepřinesli a také si z něho nic 
neodneseme, jsme tu jen cizinci a přistěhovalci (Ř 12:21; 1 Pt 3:8; Ř 12:10; 1 Tm 6:7; 
1 Pt 2:11). 

Milovaní, znovu říkám: „Bděte“, abyste nebyli zaskočeni v den příchodu našeho Pána 
Ježíše Krista a aby vás až nečekaně přijde nenalezl spící! Proto nespouštějte oči z 
našeho Pána Ježíše Krista, plně mu důvěřujte a následujte ho, vždyť o tom je přece 
celé křesťanství! Přimkněte se tedy k němu a služte mu celým svým srdcem a celou 
svou duší (Joz 22:5). Náš Pán je blízko! 



Milý sourozenci, chci abyste věděli, že jste mi přirostli k srdci a že se za vás budu 
neustále modlit k našemu Pánu Ježíši Kristu. Kéž vás náš Pán posiluje, abyste až před 
Ním budete stát byli bezúhonní a dokonalí a mohli obdržet Pánovu slavnou korunu 
života! 

Tento krátký list jsem vám napsal s pomocí Ducha našeho Otce a Pána Ježíše Krista, 
kterým patří: „Chvála, čest a sláva, bohatství, moudrost, síla i moc navěky věků!“ 
Amen! 

S pozdravem Váš Bratr Kuba – Jakub MilanEnglisch 
 

SOBOTNÍ ŠKOLA 
Téma 3. čtvrtletí 2026: 1. A 2. LIST KORINTSKÝM 
Lekce 2: Poselství kříže 
 

Základní verš  
„Slovo o kříži je bláznovstvím těm, kdo jsou na cestě k záhubě; nám, 
kteří jdeme ke spáse, je mocí Boží.“ (1K 1,18) 
 

Tématem druhé lekce je ústřední význam Kristova kříže (tedy 
jeho smrti a vzkříšení) jak v 1. listu Korintským, tak v celé Pavlově 
službě. Přestože zpráva o ukřižovaném Zachránci může nevěřícím 
připadat jako „bláznovství“, ve skutečnosti tvoří samotný základ evangelia. 
 

➢ 1K 1,17.18: Evangelium o kříži jako Boží moc (neděle) 
➢ 1K 1,21–23: Poselství o kříži jako „bláznovství“ pro nevěřící (pondělí) 
➢ 1K 1,18: Kristova oběť jako cesta k naší záchraně (úterý) 
➢ Sk 13,38.47: Pavlovo poslání: kázat Krista všem národům (středa) 
➢ 1K 1,24–29: Kristův kříž jako vyjádření Boží moci a moudrosti (středa) 
➢ 1K 1,11–13: Důvody sepsání dopisů křesťanům v Korintu (čtvrtek) 

 

Otázky: 
➢ Proč je slovo o kříži je bláznovstvím? 
➢ Jak prožíváme Boží moc v životě? 
➢ Proč přirozený člověk nemůže přijmout věci Božího Ducha? 

 

PDF lekce: https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/02pdf 
V tomto čtvrtletí otvíráme témata sobotní školy v pořadu Bible pro dnešek – pořad 
HopeTV inspirován tématem lekcí sobotní školy https://sobotniskola.casd.cz/bible-
pro-dnesek/ 
 

Studium každý pátek od 20 hodin na adrese https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja 
 

                                         Luděk Bouška 
 

K A Z A T E L N A 
 

Bůh sestupující 
Jan Slavíček - 13.6.2026 Smíchov 

 

Milé sestry, milí bratři, milí přátelé, 

chtěl bych dnes s vámi otevřít téma, které se dotýká samotné podstaty naší víry: Jak 
Bůh jedná se svým lidem? Inspirací mi byla kniha Bůh sestupující od evangelického 

https://sobotniskola.casd.cz/lekce_PDF/aktualni/02pdf
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://sobotniskola.casd.cz/bible-pro-dnesek/
https://meet.google.com/pkn-hzjb-nja


teologa Jana Hellera. Ten dospívá k závěru, že tím nejsilnějším poutem mezi Starým a 
Novým zákonem a tím, co se line jako červená nit celou Biblí je fakt, že se Bůh sklání 
k člověku – že sestupuje ze své slávy do naší bídy.  

Tímto se Bible zásadně liší od jiných posvátných knih. Většina náboženství světa a 
filozofických nauk totiž lidem radí, jak se vlastní silou vyšplhat do nebe, nebo jak si 
zařídit nebe ve svém životě, byť třeba jen v našem nitru. Biblické poselství říká, že Bůh 
sám jedná, zasahuje do věcí a koná. Celé Písmo je o tom, co Bůh pro svůj lid vykonal, 
co stále koná a co zaslibuje vykonat. Základním tématem v Bibli je dění mezi Bohem 
a člověkem. Není to izolované konání Boha, nebo to, co člověk koná sám ze sebe.  

1. Bůh, kterého nelze zneškodnit 

Chceme-li hledat propojení mezi Starým a Novým zákonem, a vysledovat pojící linie, 
což znamená hledat odkazy a předobrazy očekáváného Mesiáše, ve Starém zákoně, je 
potřeba se dívat na celkové dění. Nestačí studovat jen starozákonní postavy, či 
předměty. Toto propojení nám nabízí už samotné Boží jméno. 

V hebrejštině je zapsané čtyřmi písmeny: J-H-V-H. Vychází ze slovesa „být“ a promítá 
se do věty: „Jsem, který jsem.“ Profesor Heller toto jméno překládá takto: „Jsem ten, 
který je působivě přítomen – ze své vlastní vůle, nikoliv až na základě vašeho přivolávání 
či náboženského vzývání.“ 

Ve starověku bylo běžné vzývání božstva složitými rituály za účelem jeho přivolání. 
Možná i my bychom takového Boha občas chtěli. Boha ovladatelného, kterého si 
přivoláme v nouzi, a zase Ho pošleme dál, když chceme žít po svém. 

S Hospodinem to ale nejde. Jeho jméno vzkazuje: „Jsem ten, který je s vámi navzdory 
všem vašim pokusům mou přítomnost řídit. Jsem Bůh, kterého se nezbavíte.“ Je 
přítomen ve své svrchovanosti navzdory tomu, že se Ho pokoušíme vtěsnat do našich 
lidských pojmů a přihrádek, abychom Ho nějak omezili, či úplně eliminovali.  

Tento význam Božího jména se dokonale potkává a je ve shodě s novozákonním 
Božím jménem, tj. Immanuel – Bůh s námi. Obě jména svědčí o tom, že Bůh je tu stále 
s námi, je nám na blízku, protože k nám přišel.  

2. Tři roviny Božího sestoupení 

Toto Boží sestupování se v Písmu děje třemi způsoby. 

První způsob je ten, že Bůh sestupuje do naší řeči a představ. Aby s námi mohl 
komunikovat, používá lidská slova. Samotné slovo „Bůh“ je jen naše slabá představa. 
Naše jazykové možnosti na vyjádření Jeho podstaty nestačí. Bůh nám ale dovoluje 
mluvit o Něm naším jazykem a používat metafory, abychom Mu vůbec rozuměli. 

Druhým způsobem je chvíle, kdy Bůh vstupuje přímo do naší bídy, hříchu a 
smrtelnosti, aby nás zachraňoval. Bůh vstupuje do našeho života, aby nás postavil 
na novou cestu do svobody, a k němu samému. Klíčový text nacházíme v Exodu 3,8, 
kde Bůh říká Mojžíšovi u hořícího keře: „Sestoupil jsem, abych je vysvobodil z moci 
Egypta a vyvedl je z oné země do země dobré a prostorné, oplývající mlékem a 
medem...“ 

Pro Izraelce to znamenalo vyjít do neznáma, do nebezpečí, do pustiny, do vod Rudého 
moře. Bůh jim neslíbil pohodlí, ale svou přítomnost. Jak blízko to vysvobozující 



slovo je, nám připomíná SZ text z Deuteronomia (Dt 30,14) a totéž cituje i apoštol 
Pavel v NZ v listu Římanům 10,8: „To slovo je ti velmi blízko, ve tvých ústech a ve 
tvém srdci; je to slovo víry, které zvěstujeme.“ Bůh nesedí v nedostupných výšinách, 
Jeho slovo máme na dosah. 

Je potřeba dodat, že texty o Božím sestupování k člověku se netýkají jen jeho 
vysvobozování, ale také i soudu – jako u Babylonské věže (Gn 11,5) nebo nad 
Sodomou. Sestupuje na horu Sinaj i Sion. Jeho přítomnost přináší soud pro vzpurné, 
ale zároveň záchranu pro utlačené. 

Třetí rovinou Božího sestupování k člověku, tou nejzřetelnější a nejhlubší je 
příchod samotného Božího Syna mezi lidi, v osobě Ježíše Krista. To je jádrem 
evangelia. Nejvyšší Osoba vesmíru sestupuje do chléva v Betlémě, bere na sebe lidské 
tělo, podstupuje nespravedlivý proces (justiční vraždu) a smrt na kříži. Prochází 
celým hořkým údělem člověka; který my lidé neseme kvůli našim vlastním hříchům. 
On však nesl naše hříchy. 

3. Bůh, který má city a jedná 

Když autoři Starého zákona popisovali jednajícího Boha, používali k tomu často tzv. 
antropomorfismy, tj. připisovali Mu lidské jednání, nebo zmiňovali konkrétní části 
lidského těla. Nešlo o popis vzhledu, ale o vyjádření činnosti. 

V Písmu čteme, že Hospodin naklání své ucho, aby slyšel. Jindy čteme o Boží tváři, 
která vyjadřuje Jeho přítomnost, nebo o Jeho silné ruce, či pravici, kterou vyvedl 
Izrael z Egypta. Bible zmiňuje i Boží oko, prst, paži, nebo srdce. Toto není řečeno proto, 
abychom z toho usuzovali, jak Bůh vypadá, spíš nám to srozumitelně říká, že náš Bůh 
slyší, vidí a koná. Náš Bůh je činný, nejde tedy o statickou nečinnou ideu Boha, 
představenou např. v teistické filozofii.  

Bible se nebojí Bohu přisoudit i silné emoce. Čteme, že Hospodin miluje, zlobí se, lituje, 
žárlí a hněvá se. Možná se nám tato slova nelíbí, protože narušují domnělou představu 
o Bohu ušlechtile vznešeném a dobrotivě uhlazeném. 

Ale právě tyto výrazy ukazují, jak bezprostřední je Jeho vztah k nám a co všechno 
Ho styk s námi stojí. On není pouhý nečinný, vzdálený divák. Když sestupuje do 
našich všedních situací, nechává se naším životem zasáhnout. Když trpíme, cítí 
bolest. Když se odvracíme, žárlí, protože nás miluje a nechce nás ztratit. 

-------- 

Bible říká, že Bůh je činný, tvoří, sestupuje, vychází a pracuje – tvoří, staví, sází 
zahradu, roztahuje nebesa jako stan. A Boží zájem a úsilí směřuje směrem dolů, k nám. 

Bůh touží po blízkém vztahu s člověkem, a dělá pro to vše. Je nám na blízku, dokonce 
mnohem blíž, než si umíme představit, nebo než si sami mnohdy přejeme. Je milující 
a konající. Otevřeme Mu dnes svá srdce a dovolme Mu, aby v našich životech jednal 
podle své moudrosti a milosti. 

Amen. 
 



 

 

 



 

 



 

Zveme Vás na setkání žen a dívek Smíchovského sboru,  

otevřené diskusi a sdílení 

 
 

VE VZPOMÍNKÁCH II
 

Na červnové vzpomínání  o  Izrael i  se  z  různých důvodů 

vlastními  zážitky,  Zdeněk Bartoš,  bude opět barvitě 
komentovat reál ie  i  atmosféru promítaných fotografi í .  

Je léto,  často se cestuje,  prosím,  pokud máte zájem, 
dejte nám vědět,  pomůže to v  organizaci .  Odvoz je  

 

SOBOTA 8.8. 2026 

 
  

Oddělení služby žen Sboru Praha Smíchov 
Sbor CASD Praha Smíchov, Peroutkova 2482/57, Praha 5 – Smíchov  

zastávka BUS č. 137; TBUS č. 52 Urbanova
 

kontakt: Simona Tejrovská, email: simona.tejrovska@gmail.com

 II ישראל בזיכרונות 

 

mailto:simona.tejrovska@gmail.com


 



Kreslené příběhy Starého zákona 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pokračování příště 
 

 

Smíchovský Zpravodaj, informační týdeník vydává Sbor CASD Praha–Smíchov 
Odpovědný redaktor Jaroslav Bartoš. Vychází každý týden v sobotu v nákladu 130 ks. Případné změny v programu jsou vyhrazeny. 

Uzávěrka příspěvků je čtvrtek. Redakce příspěvky neupravuje a otiskuje je v plném znění. Za tiskové chyby se omlouváme. 
Další infrmace naleznete na internetových stránkách sboru – www.casdsmichov.cz  

http://www.casdsmichov.cz/

